C1.下列何者不會出現在DNA的組成中？(A)腺嘌呤(B)鳥糞嘌呤(C)脲嘧啶(D)胞嘧啶(E)以上皆非。
B2.物種隨時間的變化稱為(A)合作(B)演化(C)體內恆定(D)新陳代謝(E)生長
C3.人類神經系統分為中樞神經及周圍神經系統，周圍神經負責將各處接受的刺激傳遞給中樞，下列那個屬於周圍神經系統?(A)脊髓 (B)大腦(C)下視丘(D)腦神經(E)腦幹
C4.下列有關科學研究之方法何者正確？(1)預測(2)觀察(3)假設(4)驗證(5)結論 (A)12345(B)24513(C)23145(D)13452(E)53124 
B5.學生以婉豆進行實驗，以種子為圓形與皺皮進行雜交，F1種子都為圓形，F1自交產生F2種子中有圓形與皺皮，其中F1都為圓形是因為?(A)F1水分充足種子不產生皺皮(B)F1圓形為顯性性狀(C)F2產生突變(D)F1皺皮突變大量死亡(E)F1婉豆莢發育良好
D6.下列何者非細胞膜之組成份？(A)磷脂質(B)表面蛋白質(C)跨膜蛋白(D)DNA
(E)醣鏈
D7.下列敘述何者不正確?(A)蚯蚓具有體腔(B)水蚤具有外骨骼(C)海綿具有濾食力(D)水螅具有剛毛細胞(E)頭足類具有封閉式循環系統
D8.下列何構造為原核細胞所欠缺？(A)核醣體(B)細胞膜(C)包涵體(D)粒線體(E)DNA
B9.關於神經傳導下列何者正確?(A)神經衝動出現在細胞質鈣離子釋出細胞外(B)細胞表面有鈉鉀通道(C)鉀離子會通過突觸間隙(D)神經衝動在髓鞘內快速傳導(E)神經細胞由表面鈣離子濃度變化產生電位
A10.下列敘述何者正確？(A)真核細胞之鞭毛由微管延伸而成(B)DNA位於核仁中(C)細菌之鞭毛為9+2之排列方式組成(D)平滑內質網上黏有核醣體(E)細菌具細胞骨架
D11.洒吞(W.S. Sutton)提出「基因位於染色體上」的觀念。下列敘述何者正確?
(A)人類精子細胞帶有23對染色體(B)基因位於細胞內質網中轉錄(C)人類雄性配子中僅具有XY兩個基因聯鎖群(D)三對染色體，經減數分裂後產生八種配子(E)人類體細胞具有22對染色體
A12.人類心肌具有下列那些特徵?(A)具有橫紋(B)不具有分岔(C)受反射弧的作用控制(D)具有髓鞘包被(E)單一細胞核
〈背面尚有試題，請翻頁〉
B13.下列何者為細胞呼吸之第一階段？(A)化學滲透(B)糖解作用(C)克氏循環(D)電子傳遞(E)氫離子動力
E14.右圖可能是何種植物的莖的橫切面？(A)朱槿(B)松樹(C)黃豆(D)玫瑰(E)玉米 
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B15.海膽屬於下列那一動物門?(A)節肢動物門(B)棘皮動物門(C)刺絲胞動物門
(D)軟體動物門(E)環節動物門
A16.下列哪一項是被子植物獨一無二之特徵？(A)雙重授精(B)種子(C)葉(D)毬果(E)花
C17.協助從DNA上形成互補股，產生mRNA之酵素稱(A)轉錄酶(B)反轉錄酶(C)RNA聚合酶(D)DNA聚合酶(E)連接酶
D18.研究人員是利用下列何種技術，成功培育螢光魚 (淡水魚呈現珊瑚螢光)，該項成果利用下列種生物技術?(A)螢光色素包埋技術(B)螢光單株抗體(C)珊瑚細胞融合技術(D)受精卵基因轉殖(E)魚類幹細胞誘發突變技術
B19.噬菌體(phage)是感染(A)真菌(B)細菌(C)植物(D)動物(E)人 之病毒
B20.動物會由於外界刺激產生反射動作，經過路徑稱為反射弧，其動作順序為?
( eq \o\ac(○,1)受器 eq \o\ac(○,2)聯絡神經元 eq \o\ac(○,3)動器 eq \o\ac(○,4)感覺神經元 eq \o\ac(○,5)運動神經元)(A) eq \o\ac(○,1)
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 eq \o\ac(○,5)
D21.根部吸收之水份大約有90％散失到空氣中。葉之哪種構造是水分散失之主要部份？(A)角質層(B)柵狀組織(C)蒸散作用(D)氣孔(E)海綿組織
C22.人類DNA雙股螺旋複製時，DNA解開螺旋結構依照鹼基配對原理複製DNA，形成兩組相同雙股螺旋DNA，這種複製方式為?(A)迴轉式複製(B)轉錄複製(C)半保留複製(D)轉譯複製(E)RNA反轉複製
E23.下列何者為遺傳工程(Genetic engineering)在農業上之應用？(A)抗蟲品系(B)抗殺草劑品系(C)增加作物營養(D)抗病品種(E)以上皆是
D24.一個血型B型的男性與A型的女性，他們的孩子可能具有哪些血型？(A)只有A型與B型 (B)AB或O型 (C)只有AB型 (D)A型、B型、AB型或O型 (E)AB型或O型
B25.在細胞質中將胺基酸帶到mRNA上正確位置之分子稱為(A)ribosomal RNA (B) tRNA (C) mRNA (D) ATP(E) NAD+
〈背面尚有試題，請翻頁〉
D26.哺乳類動物肌肉可以分為心肌、骨骼肌及平滑肌，其中心肌及平滑肌都屬於?
(A)隨意肌(B)內臟肌(C)橫紋肌(D)不隨意肌(E)收縮肌
A27.如果mRNA上之密碼為UAC，則其互補之反密碼為何？(A) AUG (B) CAG 
   (C) ATG (D) TUC (E)UCA
E28.地衣 lichen 是下列哪兩類生物的共生體？(A)蕨類/藻類(B)苔蘚/藻類(C)真菌/蕨類(D)苔蘚/蕨類(E)真菌/藻類
A29.神經系統中負責將信息輸入神經細胞的結構稱為?(A)樹突(B)軸突(C)神經索(D)神經節(E)受器
B30.假設一股DNA之序列為ATTGCAT，則其互補股之序列為何？(A) ATTGCAT (B)TAACGTA(C) GCCATGC (D)CGGTACG(E)TTTAACG
C31.唐氏症(Down syndrome)起因於(A)第21對染色體為單倍體(B)兩個Y染色體
   (C)第21對染色體為三倍體(D)三個X染色體(E)二個X染色體
C32.病毒之遺傳訊息編碼於下列何分子中？(A)RNA(B)DNA(C)RNA或DNA，但兩者不同時存在(D) RNA或蛋白質，但兩者不同時存在(E) RNA和DNA兩者同時存在
D33.性連鎖性狀之基因常由哪一個染色體攜帶？(A)第21對染色體(B)任何常染色體(autosomes) (C)Y染色體(D)X染色體(E)第22對染色體
A34.人體手臂上肌肉收縮配合骨骼及關節之組合產生動作，前臂上彎及伸直動作中二頭肌及三頭肌縮放配合情形稱為?(A)拮抗作用(B)自律作用(C)節律作用(D)反射作用(E)加成作用
D35.下列何者為原核細胞(Prokaryotic cells)細胞分裂之方式？(A)有絲分裂(B)減數分裂(C)卵裂(D)二分裂(E)以上皆非
D36.獲得一份基因上之訊息拷貝，形成一段mRNA之過程稱(A)轉導作用(transduction) (B)基因表現(C)轉譯作用(translation)(D)轉錄作用(transcription)(E)轉形作用(transformation) 
A37.以下何者完全缺乏維管束系統?(A)地錢(B)蕨類(C)苔類(D)蘇鐵類(E)以上皆是
E38.人類生活在自然環境中，對外界變化刺激需表現適當反應，如肌肉收縮、腺體分泌增加是屬於?(A)回饋反應(B)受器反應(C)感應反應(D)動器反應(E)自律反應
C39.蛋白質分泌時之順序何者正確？(1)粗糙內質網(2)高基氏體(3)平滑內質網(4)分泌小泡 (A)3214(B)1423 (C)1324(D)4321(E)1234 
A40.植物有性生殖乃藉由一種特殊之分裂作用產生配子，單倍體配子結合形成
(A)結合子(B)孢子(C)精子(D)卵子(E)配子
A41.關於人類腎臟作用機制下列何者正確?(A)抗利尿激素ADH可以增加遠曲小管水份回收(B)鮑氏囊環繞在小靜脈球外(C)尿液過濾回收儲存於集尿管(D)腎小管可以過濾水份(E)緊急狀況腎臟細胞會分泌激素提高代謝率
〈背面尚有試題，請翻頁〉
C42.列有關DNA複製之敘述何者正確？(A)複製兩次，分別在減數分裂I和II (B)一次，在減數分裂II(C)在間期(interphase)(D)在前期I (prophase I)(E)在後期(anaphase)
B43.圍繞植物體周邊的生長使植物直徑加粗，這種生長稱為？(A)初級生長(B)次級生長(C)三級生長(D)頂端生長(E)頂級生長
A44. DNA 由哪四種氮鹼基核酸組成？(A) A, T, C, G (B) A, P, C, G (C) A, B, T, G (D) K, T, C, B (E) D, T, C, B　
A45.人類緊張時刻心跳加速，情緒緩和時心跳減慢這類反應由那些部分負責指揮?(A)周圍神經系統(B)自律神經系統(C)脊隨神經系統(D)大腦神經系統(E)反射神經系統
D46.下列哪一種藻類具有與植物相同之葉綠體？(A)裸藻(B)紅藻(C)褐藻(D)綠藻(E)甲藻
A47.木質部(A)是植物輸導水份之主要組織(B)輸導光合作用產物(C)是由篩胞組成(D)在根部不存在(E)是由活細胞組成
A48.Ian Wilmut 成功的從乳腺細胞複製Dolly羊，這種選殖模式稱(A)生殖選殖(reproductive cloning)(B)治療選殖(therapeutic cloning) (C) 幹細胞選殖(stem cell cloning)(D)基因治療選殖(gene therapy cloning) (E)以上皆是
B49.有關生物染色體描述下列何者正確?(A)肌肉細胞中只有體染色體(autosome)(B)人類男性有細胞中僅含一條Y染色體(C)性染色體(sex chromosome)只存在精卵中(D)人類肝細胞含有23條染色體(E)人類女性具兩X染色體共同控制性徵
C50.下列那些措施對於避免罹患遺傳性疾病具有關鍵影響？( eq \o\ac(○,1)安胎保健  eq \o\ac(○,2)產前檢查  eq \o\ac(○,3)遺傳諮詢  eq \o\ac(○,4)婚前健康檢查  eq \o\ac(○,5)近親聯姻 ) (A) eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)(B) eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,5)(C) eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)(D) eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)(E) eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,5)
〈試題作答結束〉
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